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1. Sea dado el PVI{
y′(t) = (1 + 6t)e1−y − 6, ∀ t ∈ (0, 6]

y(0) = ln(10) + 1

cuya solución anaĺıtica es:

y(t) = ln
(
10e−6t + t

)
+ 1

(a) Aplicar el algoritmo de Euler Expĺıcito para calcular la solución
en el intervalo temporal [0, 6] con pasos de discretización h1 = 0.5,
h2 = 0.15 y h3 = 0.25.

(b) Dibujar la solución anaĺıtica junto con las soluciones calculadas
anteriormente.

2. Sea dado el PVI  y′(t) = y − t

y
, ∀ t ∈ (0, 5]

y(0) = 2

cuya solución anaĺıtica es:

y(t) =
1

2

√
14e2t + 4t+ 2

(a) Aplicar el algoritmo de Euler Expĺıcito para calcular la solución
en el intervalo temporal [0, 5] con paso de discretización h = 0.2.

(b) Dibujar la solución anaĺıtica junto con la solución calculada an-
teriormente.

(c) Utilizar el resultado obtenido para proximar el valor de la solución
anaĺıtica en el instante t = 3.6 y calcular el error cometido.
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3. Se considera el problema de valor inicial:{
y′ = −ktβy, t ∈ [0, 4]
y(0) = 1,

donde k = 4 y β = 0.25. La solución exacta del PVI viene dada por
la función

y(t) = e
− k
β+1

tβ+1

(a) Resolver el PVI utilizando los métodos de Euler expĺıcito, Runge-
Kutta 2 y Runge-Kutta 4, utilizando para ello los siguientes pasos
de discretización: h1 = 0.5, h2 = 0.4, h3 = 0.2 y h4 = 0.1.

(b) Dibujar la solución anaĺıtica junto con las soluciones calculadas
anteriormente para cada uno de los métodos considerados con
h = 0.5 y h = 0.2, respectivamente.

4. Se considera el problema de valor inicial:{
y′ = 2y

t+1 , t ∈ [0, 1]

y(0) = 1.

con solución exacta y(t) = (t+ 1)2.

(a) Resolver el PVI utilizando los métodos de Euler expĺıcito, Runge-
Kutta 2 y Runge-Kutta 4 tomando un paso de discretización h =
0.1.

(b) Dibujar las soluciones obtenidas con los tres métodos y la solución
exacta en una misma gráfica.

(c) Obtener el valor aproximado de la solución en t = 1 y el error
cometido, comparando los resultados obtenidos en cada uno de
los métodos.

5. Sea dado el PVI{
y′(t) = (t− 1)(y − y2), ∀ t ∈ (0, 2]

y(0) = 1/2

cuya solución anaĺıtica es:

y(t) =
e(1/2)t

2−t

1 + e(1/2)t2−t

(a) Aplicar el algoritmo de Euler Expĺıcito, Runge-Kutta 2 y Runge-
Kutta 4 para calcular la solución en el intervalo temporal [0, 2]
con paso de discretización h = 0.04.
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(b) Dibujar las soluciones obtenidas con los tres métodos y la solución
exacta en una misma gráfica.

(c) Obtener el valor aproximado de la solución en t = 2 y el error
cometido, comparando los resultados obtenidos en cada uno de
los métodos.
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